

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU S-A ÎNAPOIAT DE LA VARȘOVIA

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, s-a înapoiat, joi după-amiază, în Capitală, venind din R.P. Polonă, unde a participat la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost însoțit de tovarășii Ilie Verdeț, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului, Virgil Cazauc, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, și general-maior Constantin Olteanu, membru al C.C. al P.C.R., ministrul apărării naționale.

Joi la amiază, la Palatul Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Polone s-au încheiat lucrările Consfătuirii Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

În Sala coloanelor, unde s-au desfășurat lucrările, a avut loc ceremonia semnării documentelor finale ale consfătuirii și a fost adoptat Comunicatul Consfătuirii Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri ale Republicii Populare Polone au oferit un dejun în onoarea delegațiilor participante la lucrările Consfătuirii Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

A participat tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, ceilalți membri ai delegației române și alte persoane oficiale.

Dejunul s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească.

Joi dimineața, participanții la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia

La sosire, pe aeroportul Otopeni, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat de tovarășii Emiș Bobu, Cornel Burtică, Ion Coman, Nicolae Constantin, Constantin Dăscălescu, Janos Fazekas, Ludovic Fazekas, Cornelia Filipas, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Pană, Ion Pășan, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Aneta Spornic, Ștefan Voitec, Mihai Gere, Suzana Gădea, Ion Ioniță, Ana Mureșan, Elena Nae, Ion Ursu, Richard Winter, Marin Vasile, precum și de membri ai C.C. al P.C.R., al Consiliului de Stat și al guvernului, conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești, generali.

Au fost de față Jerzy Kusiak, ambasadorul R. P. Polone la București și membri ai ambasadei.

via au depus coroane de flori la Mormântul Soldatului Necunoscut din Varșovia.

După depunerea coroanei de către delegația Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a semnat în Cartea memorială.

În aceeași dimineață, participanții la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ au depus coroane de flori la Cimitirul-Mausoleu din Varșovia al ostașilor sovietici.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a semnat în Cartea memorială de la Cimitirul-Mausoleu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a părăsit, joi după-amiază, Varșovia.

Pe aeroportul Okencie, tovarășul Nicolae Ceaușescu și persoanele oficiale care îl însoțesc au fost salutați cu căldură de tovarășii Edward Gierk, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., Henryk Jablonski, președintele Consiliului de Stat al R.P. Polone, Edward Babiuch, președintele Consiliului de Miniștri, de alți conducători de partid și de stat polonezi.



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVI - Nr. 9475

4 PAGINI - 30 BANI

Vineri 16 mai 1980

„DACIADA” pe meleagurile moldovene

UN FRUMOS „FESTIVAL SPORTIV AL PRIMĂVERII” LA BACĂU

È drept, în câteva cuvinte s-ar putea spune esențialul. Și anume că la Bacău, într-o zi însoțită de primăvară, a avut loc „Festivalul sportiv al primăverii”, o reușită acțiune în cadrul competiției naționale „Daciada”. Ar fi păcat însă pentru că despre această sărbătoare sportivă se pot spune multe lucruri interesante.

De pildă, că din acest festival a făcut parte o frumoasă serbare sportivă dedicată „Daciadei” — minușile organizată de către asociațiile sportive „Dinamo” din județ —, cum rar se poate vedea. Ceea ce s-a inițiat pe cocheta bază proprie a depășit toate așteptările. În afara întrecerilor

clasice de șah, tenis de masă, volei, tir ș.a., în fața celor prezenți s-a desfășurat un program bogat și variat, cuprinzând, între altele, demonstrații de autoapărare, de judo și gimnastică la care au participat circa 500 de sportivi. Interesant de menționat că la începutul festivității, după cuvântul de deschidere, au defilat, cu fanfară și steaguri multicolore, concurenții și... membrii familiilor lor (soții, copii, frați) veniți să asiste la acest spectacol. La baza sportivă din Parcul Libertății, am văzut în tribune circa 700 de spectatori, copii și tineri. Dar, la un moment dat, au început să coboare în arenă, transfor-

mindu-se, pe rînd, în concurenți la un mare cros desfășurat pe mai multe categorii de vîrstă. Erau copii și tineri din 7 orașe și circa 60 de comune ale județului. Între cîștigători, o speranță în acest gen de alergări — Valentina Avădanei de la Liceul „Vasile Alecsandri”, categoria 15—16 ani (locul II la „Crosul tineretului” din acest an), precum și Costică Popa, profesor la Școala generală din comuna Secuieni, în vîrstă de 26 de ani, despre care este interesant de arătat că a participat pînă acum la 5 finale (!) — la ultimul.

Modesto FERRARINI

(Continuare în pag. 2-3)

Finalele floretistelor și spadasiilor

UN TEST PROMIȚĂTOR ÎN PERSPECTIVA PARTICIPĂRII LA J.O.

Evoluția floretistelor și spadasiilor în reuniunea care urma să desemneze campionii naționali pe acest an ne-a oferit prilejul de a sublinia promptitudinea cu care sportivii și antrenorii au înțeles să transpună în viață angajamentele asumate în ultima ședință a Comitetului federal.

S-a văzut limpede, chiar din primele asalturi, că majoritatea sportivilor, indiferent de palmares, s-au considerat angajați în disputa directă pentru titlu, urcînd pe planșă cu

Pe planșă, în finala campionatelor naționale de seniore, Viorela Turcan (în stînga) și Georgeta Beca; prezentul și, respectiv, viitorul floretei noastre feminine...



maximum de ambiție. Și această pe fondul unei pregătiri mult îmbunătățite, la toate capitolele.

Este îmbucurător că aceste atitudini și le-au etalat, în primul rînd, scrimerii susceptibili să reprezinte țara la J.O. În acest sens, prezența în fruntea ierarhiei floretistelor noastre a Aurorei Dan demonstrează cât de puternică a fost dorința acestei talentate sportive de a reveni în prim-planul probei net, convingător, printr-un efort de voință și o viață rațională exemplară. Facem

această subliniere, deoarece floretista dinamovistă a suportat repetate accidente, care au ținut-o perioade îndelungate în afara pregătirilor. Acum, iată, Aurora Dan reintră în platonul elitei floretistelor (într-un moment foarte potrivit, cînd se simțea nevoia unei sportive deosebit de tenace, în lotul reprezentativ), alături de Viorela Turcan (împreună au disputat în baraj, cel mai frumos

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)



DOUĂ VOLEIBALISTE, MARIANA IONESCU ȘI VICTORIA BANCUI, EXEMPLE DE AMBIȚIE ȘI PASIUNE

Rubrica noastră face astăzi o excepție: vom prezenta nu un singur performer, cum se întâmplă în mod obișnuit, ci doi. De fapt, două: voleibaliste Mariana Ionescu și Victoria Bancui. Și aceasta pentru că drumul lor spre afirmare prezintă multe similitudini, ce nu îngăduie o linie de demarcație hotărâtă, pentru că vrem să păstrăm spiritul de echipă.

Este drept, Mariana Ionescu a debutat cu vreo doi ani mai devreme decît Victoria Bancui, dar ele se încadrează în aceeași „generație” de voleibaliste care, în ultimul deceniu și jumătate, a urcat, dar a și coborît pe „valorile” performanțelor voleiului nostru feminin, fără însă să



O secvență din atîtea altele. De data aceasta, Mariana Ionescu în atac, urmărită atent de Victoria Bancui

Foto: I. MIHAICA

renunțe, să dea înapoi. Dimpotrivă.

„Sînt două jucătoare cu psihic de concurs, care nu cedează, care nu se frîng nici atunci cînd totul pare că se clatină” — afirmă antrenorul Doina Ivănescu, sub îndrumarea căreia ele se află la clubul Dinamo. Nu vom aminti decît un singur episod, de dată relativ recentă: turneul de calificare pentru J.O. de la Pazardjik, meciul cu echipa R.P.D. Coreene. A fost 14—10 (în setul I), a fost 13—10 (în setul II), a fost 9—6 (în setul III) pentru adversare, dar echipa României a cîștigat cu 3—0, printre cele mai active jucătoare (desigur, este meritul tuturor) aflîndu-se Mariana Ionescu și Victoria Bancui. Și Mariana și Vichi

iubesc cu ardoare voleiul. Se ambiționează — acesta este încă un punct unde se întîlnesc — să joace cît mai bine, să nu facă nici un rabat acestei pasiuni. Antrenamentul — ca în orice disciplină — nu este simplu, ci presupune intense eforturi, fără de care marea performanță nu este posibilă. Dar, hotărîte, ele n-au dat nicodată înapoi, deși în viața fiecăreia a intervenit un moment (la Mariana au fost, de fapt, două) cînd se părea că urcușul lor se va frînge: atunci cînd au devenit mame. „Credeam că nu voi

Emanuel FANTANEANU

(Continuare în pag. 2-3)

După meciul de verificare a lotului de fotbal

0-0 DE LA PLOPENI, UN AVERTISMENT UTIL

Așadar, o „remiză”, la un scor alb, a fost rezultatul consemnat la sfîrșitul meciului-test susținut miercuri de lotul reprezentativ în compania echipei Metalul Plopeni. Fără să dramatizăm lucrurile pe marginea „egalului” cu o divizionară B (ne reamintim în acest sens, că, în 1971, o națională mai încheiată și cu o mai bogată experiență competițională decît actuala, pierdea cu 1—0 tot la Plopeni, pentru că puține zile după aceea să învingă în deplasare pe Iugoslavia; iar în 1975 scotea, cu greu, un 1—1 cu divizionara B Progresul București tot înaintea unui joc cu Cehoslovacia, încheiat cu 1—1 la Praga), câteva observații se impun, totuși, după această verificare care precede jocul amical, de la Brno, cu Cehoslovacia.

Prima se referă la condiția fizică precară în care se află cel mai mulți dintre componenții lotului, semnalată, dealtfel, înaintea testului de la

Plopeni, la controlul efectuat de medicul lotului Dumitru Tomescu. Să fie, oare, vorba de o stare de subantrenare a unora dintre echipele noastre de club care dau elemente lotului reprezentativ și pentru care nu mai există „probleme” de clasament? Sau — în situația altor formații, furnizoare și ele de jucători primelor selecționate a țării — de o insuficiență recuperare după efort în condițiile programului competițional intensiv, cu meciuri duminică-miercuri-duminică, care caracterizează acest final de sezon? Indiferent de cauza care a generat la selecționabil o evidentă lipsă de prospețime pe parcursul repriezelor a doua a jocului de la Plopeni, un lucru e cert: ca rențele de ordin fizic în pregătirea jucătorilor divizionari explică, în ultimă analiză, și indisponibilitățile ivite în rînd

Gheorghe NICOLAESCU

(Continuare în pag. 2-3)

Printre sporturile îndrăgite de elevii liceului „Vasile Roaită” din Rm. Vilcea se numără și voleiul: 5 titluri de campioni republicani la juniori (4 la băieți și 1 la fete), două echipe în divizia școlară, alte numeroase formații în întrecerile pe clase organizate în cadrul „Daciadei”.

Este știut, în gimnastică — chiar și în cea ritmică — se muncește intens! Anul trecut, eleva Dorina Cordos, de la Liceul de Istorie-filologie nr. 2 din București, a cucerit titlul de campioană republicană la categoria maestre. Acum, harnică și talentată pionieră se pregătește pentru campionatele europene din Olanda.

Doctorul în științe medicale Eugen Avramoff, șef de lucrări la I.E.F.S., a efectuat — la propunerea C.N.E.F.S. — un sondaj în câteva unități școlare din județul Gorj. Concluzia privind scutirile medicale de la orele de educație fizică: nu sînt în proporții înfricoșătoare, dar — în majoritatea lor — sînt de comple-

zență. Fără precizările necesare: durata și caracterul scutirii (se menționează doar „Elevul... este scutit de la orele de educație fizică”). Deci, nu se indică „de cînd, pînă cînd”, nu se recomandă, eventual, cultura fizică medicală. Scutirile medicale sînt greu de depistat (la Grupul școlar minier Motru erau îndosariate împreună cu alte acte), iar în întreg județul nu există un cadru medical de profil.

Ca în fiecare an, multe și interesante acțiuni sportive pionieresti în județul Neamț. Dintre ele: „Vulturii Bicăului” (ediția a IV-a) la atletism, tir, karting ș.a., „Festivalul de minivolei”, „Pîlășii lui Ștefan cel Mare” (tir cu arcul, atletism, tenis de cîmp), „Festivalul sporturilor de vară” la 11 discipline, „Festivalul de orientare sportivă” (cu 5.000 de șoimi ai patriei și pionieri la start) etc.

De azi, în sala Floreasca, vor fi desemnați campionii la floretă masculin și sabie. Vineri, sîmbătă și duminică, în sala de scrimă Floreasca din Capitală, se vor desfășura finalele campionatelor naționale individuale la floretă masculin și sabie (în prima zi), precum și etapa a II-a a Diviziilor naționale A și B la aceleași arme.

Vasile TOFAN

ACOLO UNDE BERCEANU ȘI MARTINESCU ȘI-AU CĂUTAT URMAȘII!

Finalele campionatelor de lupte greco-romane ale juniorilor, găzduite de Sala sporturilor din Bacău, s-au ridicat la un nivel puțin obișnuit pentru asemenea competiții. Explicația am găsit-o în miza acestor întreceri: pe de o parte, dorința firească de a urca pe podium, iar pe de alta împrejurarea că aceste finale erau decisive pentru selecționarea echipei reprezentative care va participa, săptămîna viitoare, la Campionatele Balcanice din Turcia.

A fost, într-adevăr, o competiție remarcabilă. I-am văzut, în colțul antrenorilor, pe campionii olimpici Gheorghe Berceanu și Nicolae Martinescu, sau pe campionul mondial Valeriu Bularca emoționați, parcă mai mult decît erau înaintea unor partide în care ei înșiși, cu ani în urmă, luptau pentru medalii prețioase.

Nu putem afirma cu certitudine că mulți finaliști prezenți la Bacău se vor număra printre viitorii olimpici. Cu siguranță însă, unii dintre ei au reale perspective. Ne referim, printre alții, la juniorii mari (18-20 ani) Șt. Marian (S.C. Muscelul C-Iung), Fl.

Diaconescu (L.C. Dacia Pitești), D. Spetcu și Gh. Păduraru (Dinamo Buc.), C. Boată (C.S.M. Craiova), I. Băbăleanu, Șt. Simion și I. Stînel (Steaua), I. Matei (C.S.M. Suceava), I. Hanu (Farul Constanța) și O. Nicooară (C.F.R. Timișoara). La juniorii mici (15-17 ani) numărul „speranțelor” este mult mai mare: M. Sandu, Fl. Păduraru, S. Herța (C.S.S. Constanța), D. Sima și S. Muză (C.S.S. Energia Buc.), D. Onuț și V. Ciocan (C.S.S. Suceava), frații Anton și Florin Arghira (C.S. Muscelul), Șt. Băulescu (C.S.M. Reșița), M. Constantin și Fl. Ene (Petrolul Ploiești), I. Balcan (Dinamo Buc.), A. Caravana (C.A. Alexandria) și L. Ursea (Progresul Buc.).

De azi și pînă duminică, la Constanța, juniorii susțin întrecerile finale ale campionatelor republicane de lupte libere. Costin CHIRIAC

De azi și pînă duminică, la Constanța, juniorii susțin întrecerile finale ale campionatelor republicane de lupte libere.

- La Vaslui, Alexandria, Deva (masculin), Focșani, Ploiești și Oradea (feminin) s-a desfășurat ultimul turneu din cadrul turului III al campionatului Diviziei B de tineret la volei. Iată rezultatele înregistrate: masculin, seria I: Rapid — Constructorul Brăila 3-1, Electra Buc. — Steaua II Buc. 3-1, Polt. Iași — Metalul Suceava 3-1, C.S.U. Galați — Relonul Săvinești 3-1; Relonul — Constructorul 3-2, C.S.U. — Polt. 3-0, Steaua II — Metalul 3-0, Rapid — Electra 3-2; Electra — Constructorul 3-2, Rapid — Metalul 3-0, C.S.U. — Steaua II 3-0, Polt. — Relonul 3-2; Constructorul — Polt. 3-2, Steaua II — Relonul 3-0, C.S.U. — Rapid 3-1, Electra — Metalul 3-1; seria a II-a: SARO Tirgoviste — Marina Constanța 3-0, Dinamo Brăila — Electroputere Craiova 3-0, I.C.I.M. Brașov — Progresul Buc. 3-2, I.O.R. — PECO Ploiești 3-0; SARO — PECO 3-0, I.O.R. — Progresul 3-1, Dinamo — I.C.I.M. 3-2, Electroputere — Marina 3-0; SARO — Electroputere 3-2, I.C.I.M. — Marina 3-1, Dinamo — I.O.R. 3-1, Progresul — PECO 3-0; PECO — SARO 3-0, Dinamo — PECO 3-0, I.O.R. — Marina 3-0, I.C.I.M. — Electroputere 3-0; seria a III-a: Constructorul Arad — „U” Cluj-Napoca 3-2, Motorul Baia Mare — Voința Alba Iulia 3-1, A.S.U. Oradea — Voința Victoria Zalău 3-0, Electromureș Tg. Mureș — 7 Nolembrie — Sibiu 3-3; 7 Nolembrie — Constructorul 3-2, A.S.U. Oradea — Electromureș

FINALELE CAMPIONATELOR UNIVERSITARE DE JUDO

Începînd de astăzi și pînă duminică, Sibiu va găzdui finalele Campionatelor universitare de judo. La actuala ediție, cea de a XI-a, se vor întîlni pe tatami peste 200 de studenți, iubitori ai sportului în chimono, din toate centrele universitare ale țării. Întrecerile se vor desfășura în sala Clubului sport școlar din localitate.

TIRGOVIȘTE ȘI NAȚION

A rămas puțin înmagazinată ediția anuală a minibaschetului național, care sursa, între 16 și 18 octombrie, în oraș în care baschetul este practic elevii. Cîștose de valul este preluat sportului tirgoviste ocupă ca elevii și condiții optime de zăre. Înscriserile pe rețea la Festival și marș, la C.J.E.F.S. la F.R. Baschet.

PERFORMANȚE, PERFORMANȚE

mai putea juca în plinitudinea forțelor, că nu voi putea recupera timpul pierdut”, spune și una, și cealaltă. Dar nu a fost așa. Ambția și pasiunea — exemplare pentru oricare altă tînără jucătoare — au fost determinante, — cele două sportive revenind în teren în foarte scurt timp. Mai întîi la club, apoi în sextetul de bază al echipei naționale. „Este greu de realizat acum o formație viabilă fără aceste două jucătoare” — sînt de părere toți specialiștii. O opinie argumentată nu numai de calitățile lor morale, dar și de cele tehnice și tactice, care sînt determinante. Evoluind pe post de trîgătoare, ambele se caracterizează prin forța de lovire a mingii, dublată de orientare tactică în teren, în funcție de blocaj și apărarea în linia a doua a adversarilor. Dar, avînd în vedere locul lor, la un moment dat, în teren, ele își aduc o substanțială contribuție și în celelalte compartimente (blocaj, preluare, serviciu etc.). Au participat la campio-

„DACIADA”

(Urmare din pag. 1)

mele 3, consecutiv — ale „Crosului tineretului”. Deci, categoric cel mai bun crosist din județ la ora actuală!

În ziua însoțită, la Bacău, în plină construcție și primenire de primăvară (în preajma stadionului, de pildă, se amenajează o splendidă faleză cu arbori și flori) pe toate terenurile, absolut pe toate, am aflat o bogată activitate sportivă de masă. Într-o competiție finală, dotată cu „Cupa învîșămint — cultură” am întîlnit concurînd la șah, tenis de masă, volei, popice educaționale, profesori și artiști din toate orașele județului: Bacău, Gh. Gheorghiu-Dej, Buhuși, Tg. Ocna, Moinești, Comănești, Stăne Moldova. Ca dealtfel și în „Cupa Bacăului”, ediția I, la tenis de masă, unde, în afara sportivilor din orașele amintite, au participat oaspeții din P. Neamț și Vaslui. Remarcabil interesul pentru sportul luptelor, fapt despre care ne-am dat seama urmărind un concurs desfășurat în sala de la Letea unde, în afara sportivilor de la S.C. Bacău, C.S. Ozești și A.S.A. Bacău, se aflau și sătenii din asociațiile sportive comunale din Hemeiș și Mînăstirea Casin.

Cu gîndul la terenurile mari și mici (din Parcul Libertății, terenul Partizanul, complexul „23 August” ș.a.), adevărate furnicări în ziua aceea, pline de sportivi — începînd cu copiii și terminînd cu adulții — nu poți să nu afirmi cu convingere că sportul a prins rădăcini adînci în județul de pe Siret, că „Daciada” se bucură de un deplin succes și pe aceste meleaguri moldovene.

„CUPA TRIUMF” LA GIMNASTICĂ RITMICĂ

Sub genericul „Daciadei”, Clubul sportiv școlar „Triumf”, prin secția de gimnastică ritmică, cu sprijinul Comisiei municipale de gimnastică, organizează competiția de gimnastică ritmică dotată cu „Cupa Triumf”. Această competiție se adresează sportivelor de categoria a III-a și a IV-a și are ca scop verificarea stadiului de pregătire a acestor sportive înainte de desfășurarea finalelor campionatului republican la aceste categorii.

Competiția se va desfășura în sala din str. Luterană nr. 13, după următorul program: 17 mai 1980, la ora 14, categ. a III-a; 18 mai 1980, la ora 9, categ. a IV-a.

AZI, ÎN SALA FLOREASCA, VOR FI DESEMNAȚI CAMPIONII LA FLORETĂ MASCULIN ȘI SABIE

Vineri, sîmbătă și duminică, în sala de scrimă Floreasca din Capitală, se vor desfășura finalele campionatelor naționale individuale la floretă masculin și sabie (în prima zi), precum și etapa a II-a a Diviziilor naționale A și B la aceleași arme.

FINALELE FLORETISTELOR ȘI SPADASINILOR

(Urmare din pag. 1)

asalt al campionatului D), Marcela Moldovan, Ecaterina Stahl, Suzana Ardeleanu, Adriana Dragomir și Magdalena Chezan. Deocamdată, fîrește, deoarece și alte sportive pot aspira la un loc în elită...

La spadă, Costică Bărgan rămîne un trîgător sobru, constant valoros, campion pe merit. Chiar dacă din turneul final a lipsit unul dintre protagoniștii probei, Ion Popa (în convalescență, după un accident la braț), ultimul act al întrecerii spadasiilor n-a fost lipsit de virtuți, etalate în mod special de cei trei reprezentanți ai clubului Steaua; alături de campion, M. Popa și

Notă CONCURSUL UNIVERSITAR DE SCRIMĂ ÎN... CVASIANONIMAT?

Desfășurat în Iași, în condiții excelente, Concursul republican universitar de scrimă, ediția 1980, a fost dominat de sportivii de la I.E.F.S.: locul I la floretă băieți (C. Niculescu, după un bătăuș cu A. Ștefan, pe care l-a întrecut cu 3-3), floretă fete (Elisabeta Doară) și spadă (C. Manta). N-am înțeles, însă, de ce studenții scrimeri, de la cursurile de zi, legitimați în diferite asociații sau cluburi, n-au fost înscrși în concurs. Regulamentul le oferea această posibilitate. Cu excepția

LITORALUL VĂ AȘTEAPTĂ ÎN LUNA MAI

Stațiunile Eforie Sud, Eforie Nord, Mamaia, Neptun, Jupiter, Venus-Auroara, Saturn așteaptă în acest an aproximativ 2 milioane de oaspeți. Pentru a vă bucura din nou de binefacerile soarelui și apei, oficiile județene de turism din întreaga țară și filialele I.T.H.R. București vă oferă posibilitatea de a vă petrece vacanța sau efectua

ACEEAȘI MEDIOCRITATE

Marea majoritate a secțiilor moto (dacă nu chiar toate) au fost dotate în actualul sezon cu motociclete noi, altii seniori cît și mulți tineri participînd duminică la prima etapă a campionatului de motocros cu mașini tehnice pregătite pentru concurs.

Traseul de la marginea orașului Sf. Gheorghe, care are aproape toate elementele de dificultate, a fost alunecos în prima mînsă din cauza ploilor căzute în prezăua și în cursul nopții dinaintea startului, dar în cea de-a doua mînsă, terenul s-a revîntat și a devenit excelent, supunîndu-i pe concurenți la un examen complet. Cum a funcționat complexul „om-mașină” în acest concludent test? Dacă motocicletele au corespuns cerințelor, în schimb piloții lor nu le-au putut solicita la maximum din cauza unei insuficiente pregătiri fizice și tehnice.

Traseul de la marginea orașului Sf. Gheorghe, care are aproape toate elementele de dificultate, a fost alunecos în prima mînsă din cauza ploilor căzute în prezăua și în cursul nopții dinaintea startului, dar în cea de-a doua mînsă, terenul s-a revîntat și a devenit excelent, supunîndu-i pe concurenți la un examen complet. Cum a funcționat complexul „om-mașină” în acest concludent test? Dacă motocicletele au corespuns cerințelor, în schimb piloții lor nu le-au putut solicita la maximum din cauza unei insuficiente pregătiri fizice și tehnice.

PREMIU ATRACTIVE, ȘANSE SPORITE DE A CÎȘTIGA!

După cum s-a mai anunțat, participanții la tragerea specială PRONOXPRES-OLIMPIC de duminică 18 mai 1980 pot obține AUTOTURISME „Dacia 1300”, EXCURSII la Jocurile Olimpice de la Moscova și MARI CÎȘTIGURI ÎN BANI (50.000, 25.000, 10.000 lei). De reținut că autoturismele se

3-0, Voința Vict... U - Volt... Constructorul... Voința Victoria... Electromureș... Nolembrie 3-1; structorul 3-0, M... lembrie 3-0, U... reg 3-2, Voința V... 3-2; feminin, m... Buc. — Prahova... Braconț Brăila — 3-1, Penicilina I... Medgidia 3-1, S... Ghidul P. Neam... Spârtaș 3-1, F... Ceahlău 3-1, Br... Med. 3-1, Prahov... 3-1; Voința — C.S. Braconț — Ceahl... — Penicilina II... Braconț 3-1, Ce... va 3-2, C.S.S. Sv... 3-2; seria a I... Albatros Constan... Libertatea Sibiu... Vilcea 3-1, Com... A.S.U. Craiova 3... Buc. — Dacia F... roșie — Albatros... Dacia 3-0, C.S.M... 3-2, Chimia — C... mia — Albatros... Confecția 3-1, C... 3-2, Fl. Roșie... A.S.U. — Albatro... de — C.S.M. 3-1, 3-1, Confecția — seria a III-a: ... — C.S. Zalău... cia Deva — Me... Mureș 3-0, G.I.G... Constructorul Ar... Cismădie — Armă... — Armătura... G.I.G.C.L. 3-2, C... Metalotehnica 3-2... C.S. 3-1; U —... C.S. — Construct... tita — Metalotehnic... — Armătura 3-0; 3-0, Armătura 3-0... 3-0, C.S. — Text... nul — Constructo...

COMPETIȚII

LEI DIVIZIA B LA RUGBY INAINTEA ULTIMEI ETAPE

Penultima etapă a campionatului Diviziei B la rugby a consemnat rezultatele: seria I: Aeronautica Buc. - Știința Buc. 13-10, Gloria Bric. - Petrochimistul Pitești 36-0, Dunărea Giurgiu - Olimpia Buc. 22-6, R.C. Grivița Roșie II Buc. - Rulmentul Alexandria 12-10, R.C. Sportul studențesc II Buc. - S.N. Oitenița 6-13; seria II: Electroputere Craiova - Politehnica Cluj-Napoca 7-41, Constructorul Alba Iulia - C.F.R. Cluj-Napoca 6-15, Minerul Lupeni - I.O.B. Bălș 0-4, Electrotimis - Metalurgistul Cugir 9-6, Gloria PTT Arad - Dacia I.P.A. Sibiu 7-3; seria III: Politehnica II Iași - C.S.M. Suceava 10-13, Rapid C.F.R. Galați - Chimia Bădău 3-10, Rulmentul II Briaud - Rapid Buzău 3-16; seria IV: „constănțeană” - Pescărușul Tulcea - Chimia Năvodari 17-9, Metalul Mangalia - Constructorul 3-25, Farul II - Automobilul Măcin 0-4, Voința - I.T.C. 0-20, Portul - C.F.R. 9-16.

După etapa de duminică - ultima - vor fi desemnate câștigătoarele de serie (ele sînt, practic, de pe acum cunoscute), care urmează să participe la turneul de promovare în Divizia A, programat în zilele de 22, 24 și 25 mai, în Capitală.

SE APROPIE TURNEUL FINAL AL CAMPIONATULUI DE JUNIORI. El va reuni la Arad cele mai bune opt echipe din țară, în zilele de 1, 3, 5 și 7 iunie. Formațiile vor fi cunoscute în urma fazei preliminare programată la 25 mai. La 31 mai, 2, 4 și 6 iunie, se dispută tot la Arad (înlocuind decizia F.R.R. de a programa întrecerea decisivă a celor mai tineri rugbiști în alt oraș în fiecare an) faza finală a campionatului M.T.Tc.

REGĂTEȘTE PENTRU „FESTIVALUL MONIERESC DE MINIBĂSCHET”

La Galați, Politehnica CSS Unirea: 88-95 (54-48) cu CSU Galați, 88-64 (40-36) cu Știința Ploiești; CSU Galați: 90-74 (42-39) cu Știința Ploiești. (N. TEODORESCU - coresp.)

Au fost alcătuite zonele campionatului național de cadeti (juniori II), ale căror întreceri vor avea loc între 23 și 25 mai în următoarele orașe: DEVA (participă echipele CSS Deva, CSS Arad, CSS Sibiu, CSS Universitatea Timișoara, Lic. „Petru Maior” Gherla, CSS Oradea), IASI: (CSS Unirea Iași, CSS Ploiești, CSS Piatra Neamț, CSS Lumina Botoșani), MEDIAS (CSS Medias, CSS Brașovia, CSS Vitorul Cluj-Napoca, Lic. „Bolyai” Tg. Mures, CSS Satu Mare), CONSTANȚA (CSS 1 Constanța, CSS Brăila, CSS Tirgoviste, CSS Craiova, CSS Galați, echipa calificată din București). Din zonele Deva, Medias și Constanța vor participa, în turneul final, primele două clasate, iar din zona Iași doar ocupanta locului I.

PE MICUL ECRAN

SIMBATA 17 MAL, ora 12, în cuprinsul emisiunii „Mosaic”: Istoricul Jocurilor Olimpice (episodul IV), tenis - finala „Cupel Naționale” de la Düsseldorf (Argentina - Italia) și fotbal - finala „Cupel Cupelor” (Arsenal - Valencia).

DUMINICA 18 MAL, ora 11 (gr. II) - fotbal, Petrohid - Progresul-Vulcan - București, în Divizia B (transmisie directă); ora 16,20: „Trei reprize” - un film de Tiborri Vitésgescu; ora 16,45: „Cursa Păcii” la ciclism (etapa a VI-a: Forst - Berlin); ora 17: „Marele Premiu de auto-

Surpriza sezonului la indemnata tuturor!

NU PIERDEȚI PRIELIUL DE A VĂ NUMĂRA PRINTRE MARI CÂȘTIGĂTORI!

LA CEREREA PARTICIPANȚILOR, A.S. Loto-Pronosport a reeditat LOZUL PRIMĂVERII, după aceeași formulă avantajoasă cu CÂȘTIGURI SUPPLEMENTARE în valoare de 1.700.000 lei din fond special! NOI ȘANSE SPORITE de a obține:

- Autoturisme „Dacia 1300” și „Skoda 120 L”
- 50.000, 10.000, 5.000 lei etc.

Agentele Loto-Pronosport și vinzătorii volanți vă stau zilnic la dispoziție.

PRONOSPORT INFORMEAZĂ

— MAI MULTE ȘANSE DE A VĂ NUMĂRA PRINTRE MARI CÂȘTIGĂTORI!

Tragerea Loto de astăzi, 16 mai 1980, se televizează în direct începînd de la ora 18,25.

CÂȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 9 MAI 1980. Cat. 1:

Fotbal

Start în a 33-a ediție a Turneului U.E.F.A.

JUNIORII NOȘTRI, DECISI SĂ JOACE UN ROL DE PRIM-PLAN

● Azi, la Wolfen: România - Finlanda

LEIPZIG, 15 (prin telefon). Lotul reprezentativ de juniori al României a sosit marți dimineață la Berlin, de unde și-a continuat a doua zi drumul cu autocarul spre Leipzig orașul care găzduiește cele 16 echipe participante la faza finală a celei de-a 33-a ediții a Turneului U.E.F.A. Pentru acest veritabil campionat european rezervat tinerilor jucători, selecționata noastră s-a pregătit cu toată seriozitatea sub îndrumarea foarte atentă și competentă a antrenorilor Ion Nunweiller și Gheorghe Cosma. Cel doi tehnicieni au reușit să alcătuiască și să materializeze un program complex de antrenamente și jocuri de verificare, care le-a permis să susțină cel doi antrenori - să aducă jucătorii în plenitudinea forțelor lor la Leipzig.

Marți după-amiază, pe unul din terenurile complexului sportiv Dynamo Berlin, cei 16 jucători au efectuat un prim antrenament de 120 minute. Au fost 2 ore de muncă susținută. În majoritatea timpului, antrenorii Nunweiller și Cosma au insistat asupra îmbunătățirii jocului apărării (îndeosebi al celor doi fundași centrali, Marinescu și Balint), dar, mai ales, asupra măririi eficienței în atac! S-a tras mult la poartă din poziții simple, dar și din combinații repetate de zeci de ori. D. Zamfir și ardeleanul Coardasz, ușor accidentați, împreună cu arbitrul I. Igna (care va conduce partida de debut a turneului: R. D. Germană - Bulgaria), au făcut un antrenament mai ușor, cei doi jucători fiind în permanență sub supravegherea doctorului Marcel Georgescu, cel care ne spune că, pînă la ora primului meci, ambii vor fi apți de joc.

Miercuri, la Leipzig, a avut loc un al doilea antrenament, la fel de tare ca și primul, iar joi, în ziua următoare, a avut loc startul, unul ceva mai ușor.

Asa cum am mai anunțat, selecționata noastră va susține vineri primul meci la Wolfen, o localitate aflată la aproximativ 60 km de Leipzig, unde va întâlni echipa Finlandei. Meciul va începe la ora 17 (ora 18, ora noastră) și va fi condus de arbitrul portughez Marques Pires. Repriza a II-a va fi transmisă pe posturile noastre de radio (programul I) cu începerea de la ora 18,50, iar formația care va începe jocul: Alexa - Viscreanu, Balint, Marinescu, Rednic - Ilie, Fișic, Iliescu - D. Zamfir, Coardasz (Boiba), Gabor.

În aceeași zi, în celelalte grupe sînt programate următoarele meciuri: Spania - Italia și Norvegia - Ungaria (grupa A); E.D. Germană - Bulgaria și Olanda - Franța (grupa B); Polonia - R.F. Germania (grupa C, din care face parte și echipa țării noastre), Irlanda de Nord - Anglia și Iugoslavia - Portugalia (grupa D).

Laurențiu DUMITRESCU

ȘTIRI... ȘTIRI...

● IERI, ÎN CAMPIONATUL DIVIZIEI B, seria I, un meci deosebit din etapa a 30-a: F.C.M. BRAȘOV - DELTA TULCEA 2-0 (1-0). Au marcat Bucur (min. 16, din 11 m) și Paraschivescu (min. 63). (C. Grula - coresp.)

● SAU PUS ÎN VINZARE BILETELE DE INTRARE la meciul de Divizia B Rapid - Metalul Ploeni, care se va disputa duminică (ora 11) pe stadionul „23 August”. În descurdere va avea loc întâlnirea de juniori Rapid - Luceafărul.

● REZULTATE DIN MECIURILE DE TRIAL ALE SELECȚIONATELOR DIVIZIEI C. Selecționata seriei I - selecționata seriei a II-a 1-1 (1-1). Au marcat: Catană (min. 2) pentru seria I, respectiv Dudaș (min. 13). (C. Russu - coresp.). Selecționata seriei a V-a - Selecționata seriei a VI-a 1-0 (1-0). Unul punct a fost înscris de Ene (min. 25). (I. Negulescu - coresp.). Selecționata seriei a VII-a - selecționata seriei a VIII-a 3-0 (1-0). Golurile învingătorilor au fost marcate de: Aldea (min. 44 din 11 m), Ionieș (min. 56) și Mișu (min. 82). (I. Iacob - coresp.)

● AFLAM TRISTA VESTE a locuitorilor din viața a fostului jucător Petre Nicolae, component al echipei localne Dinamo București, Jil și F. C. Bihor.

0-0 DE LA PLOPENI, UN AVERTISMENT UTIL

(Urmare din pag. 1)

dul selecționabililor; mai întîi Tilihoi (ruptură musculară) și acum Cămătaru și Crișan, ambii suferind întîinderi musculare în meciul de miercuri, deși au fost introduși în echipă abia după pauză. Fîind vorba de trei fotbalști ai B-derului clasașmentului, Universitatea Craiova, angajată pe două fronturi (în disputa pentru cucerirea titlului de campioană și a „Cupel României”), accidentele suferite de ei denotă insuficienta atenție acordată de conducătorii tehnici craioveni recuperării - după jocuri - a fotbalștilor. Astfel stînd lucrurile, pusă în fața acestui nedorit adevăr, conducerea tehnică a lotului reprezentativ ne vorbea, după testul de la Plopeni, de o modificare a programului de antrenamente - pentru următoarele zile dinaintea meciului cu Cehoslovacia -, de o gradare mai judicioasă a efortu-

lui; în așa fel încît, prin modul de alcătuire a ultimelor lecții de antrenament, printr-o abordare fără menajamente a jocului de la Brno, selecționabilii să dea tot ce pot - sub aspect fizic - timp de 90 de minute și nu NUMAI O REFRIZĂ CÎT AU REZISTAT MIERCURI.

Nu mai de pe un fundament fizic corespunzător vor putea fi aduse rețușurile necesare și celelalte factori, tehnice și tactice, deficitari - și ei - pe parcursul meciului de la Plopeni. Într-adevăr, așa cum remarcăm și în cronică jocului, unele din situațiile de a înscris în care s-au aflat selecționabilii în repriza secundă au fost ratate, întrucît, pe fondul unei oboseli evidente, execuțiile tehnice au fost defectuoase, lipsite de forță și precizia necesare. Cît privește ameliorările tactice, care trebuiau aduse în jocul „tricolorilor”, ele sînt legate, desigur, și de formula de echipă ce va

SPORTUL STUDENȚESC - O MERITUOASĂ CAMPIONANĂ BALCANICĂ INTERCLUBURI

Așadar, după 14 ani de la ultima victorie românească în „Cupa balcanică” intercluburi, Sportul studențesc a reușit, miercuri, la Rijeka, frumoasa performanță de a cîștiga trofeul pus în joc, înscirindu-și astfel numele pe tabela de onoare a competiției, alături de Steagul roșu Brașov - victorioasă în 1963 - și de Rapid, de două ori cîștigătoare, în 1965 și 1966. Succesul formației studenților bucureșteni, obținut în confruntarea finală cu o valoroasă ambasadore a fotbalului iugoslav, N.K. Rijeka (cîștigătoare a ultimelor două ediții ale „Cupel balcanice” și ajunsă, anul acesta, pînă în pragul sîmfinaletor „Cupel cupelor”), reprezintă o binecîmerțată răsplătă a unor lăudabile eforturi de afirmare pe plan internațional, confirmate în același timp, buna comportare a elevilor antrenați de Mircea Rădulescu și Ion Motroc, manifestată pe parcursul actualului sezon competițional.

Recunoscută ca o specialităă a meciurilor în deplasare, Sportul studențesc și-a valorificat și de

astă-dată potențialul său colectiv, forța echipei în ansamblul său, atuurile sale de ordin tactic acestea din urmă. Însemînd, în esență, respectarea cu rigurozitate a disciplinei de joc în cadrul unei idei clare de acțiune, a unei lecții bine însușite și bine aplicate. La toate acestea ar mai trebui adăugată și seriozitatea cu care s-a pregătit echipa bucureșteană în vederea acestui examen internațional, prin absolvirea căruia ea și-a înscris în palmașre titlul, neoficial, de campioană balcanică intercluburi. O performanță, ce-i drept, nu de prea mare rășinet, dar oricum tonică, dacă ne gîndim la neîmplîntirile fotbalului nostru din ultimii ani. O performanță care obligă pe Sportul studențesc, în primul rînd, să depășească actualele limite ale realizărilor sale și care invită, toboșată, și alte echipe, cu pretenții mai mari, să lupte cu mai multă convingere și dăruire pentru afirmarea fotbalului nostru în arena internațională.

Mihai IONESCU

JUCĂTORII NOȘTRI AU PLĂTIT, IARĂȘI, TRIBUT UNOR VECHI GREȘELI... - ne spune antrenorul C. Drăgușin

Ieri s-a reințors de la Permik selecționata de tineret a țării noastre, care a întîlnit - miercuri - echipa similară a Bulgariei, într-un meci amical. După cum am anunțat, scorul a fost favorabil gazdelor (1-0), printr-un gol marcat de extrema stîngă V. Vasilev, în min. 65. La întoarcerea lotului, am obținut de la antrenorul C. Drăgușin următoarele amănunte despre desășurarea întîlnirii: „Echipa noastră a jucat avîntat, apărîndu-se organizat și atacînd adeseori, au o dată cu aportul jucătorilor din linie a doua și a treia. Suciua ratat două mari ocazii (min. 12 și 88), iar Ciobanu a trimis mingea în bară, în min. 61. Prinșcipala carență a echipei noastre a fost - poveste veche! - lipsa de decizie la finalizare, tendinșia vădită de a șuta numai din poziții ideale, după pătrunderi individuale, cu mingea la picior, în careu adversarului.

Golul primit a survenit - ne s-a spus - după două faulturi suportate de jucătorii noștri, nesancționate de arbitru și reclamate de fotbalștii români, care s-au oprit din acțiune. Greșeală, după cum se vede, plătită scump. Despre echilibrul partidei vorbesc și raportările cifrice: 16-12 raportul șuturilor pe poartă (pe spațiii porții: 10-9); 8-7 la cornere, prima cifră reprezentînd realizările formației gazdă. Fotbalștii bulgari au impresionat prin pregătire fizică și mobilitate”.

Reamintim formula de echipă utilizată de antrenorul C. Drăgușin și I. Voica, menționînd că jucătorii remarcați sînt subliniați cu literă mai neagră: Boldic - Andreicuș, C. Solomon, Fl. Pop, Mincu - Badea (min. 75 Mureșan), Bozeșan - Geolău, Sucu, Terheș, Ciobanu. I. C.

FRĂȚILĂ NU UITĂ CĂ A FOST GOLGETER!

Poate destul au uitat de Constantin Frățilă, vestitul guleter de acum 15-20 de ani, golgeterul din 1964. Unii mai știu doar edesee antrenor, undeva la juniori, ceea ce șoarei nu spune mai nimic... Iată însă că Frățilă, antrenorul, vine în acest final de stagiu cu o frumoasă performanță, care definește în primul rînd concepția lui despre fotbal. Constantin Frățilă a cîștigat, cu echipa Dinamo, seria a III-a a campionatului republican de juniori și școlari, serie din care mai face parte Steaua, Progresul-Vulcan, Petrolul Ploiești, Polana Cîmpina, Liceul Pajura și alte echipe, a „bătut” seria după ce, la sfîrșitul turului, se afla pe poziția a 3-a, la patru puncte de lider. Dar nu aceasta este performanța care se impune, pentru că ea mai cîștigă și alți antrenori, cu echipele lor, serii din acestea. Performanța este că elevii lui Titl Frățilă au avut un retur cu totul remarcabil. CISTIGIND TOATE, ABSOLUT TOATE PARTIDELE DISPUTATE, LA NUMĂR! Performanța este și numărul de goluri înscrise de tinerii dinamoviști: 90, dintre care 57 în retur.

Pînă la această performanță, drumul a fost însă lung și greu. Echipa s-a zămislit acum doi ani, cînd tîndrul antrenor preșent a arund de 15 jucători, dintre care au rămas 10. Echipa s-a întărit după o selecție minușioasă prin întreg Bucureștii și prin suburșii, acțiune care a fîrat 50 de copii, dintre care au rămas numai doi pentru marea performanță. Rodații în echipa de juniori din campionatul categoriei „Onoare”, pe care o antrenează în același timp cu formația din campionatul republican, tinerii lui Frățilă se remarcă prin SPIRITUL OFENSIV TOTAL, crezul de antrenor al fostului golgeter. Și puștii care cîștigau în 1978 și 79 campionatul pe municipiul al juniorilor mici cu același antrenor la timonă au acum gînduri mari: vor ed triușfe în turneul final de la Cluj-Napoca, după care sã semneze „uvertura” finalei „Cupel României”, poate pentru că Dinamo sã fie și ea prezentă în lupta pentru un titlu, cel de juniori.

„Cine sînt autorii acestei performanșe? - I-am întrebat pe Constantin Frățilă. „Toți băieții talentați, hotărți să joace așa cum le cer eu, ofensiv din primul pînă în ultimul minut. Toți foarte silitori în procesul de înștruire în care o oră este afectată trasului la poartă, din orice poziție”. Așa și-a definit Frățilă elevii. Cînd i-am cerut și cineva subștineri, a cerut un timp de gîndire, pentru a nu cîntări



greșit. „Il remarc pe toți. Dintr-ei însă se detașează, deocamdată, portarul Tamaș, fundașul Frîncu, gemenii Badea și Cojocaru, din linia de mijloc, și, în special, virtul Nicolăciou, de 17 ani și 1,87 m, CEL CARE A MARCAT 40 DE GOLURI ÎN 25 DE PARTIDE! Cred că acest atacant de excepție va ajunge în prima echipă la Dinamo! Depinde și de el dacă saltul acestor se va produce mai devreme sau mai tîrziu!” Constantin Frățilă, un fost golgeter, pregătește, deci, și un nou golgeter. Un urmas, într-ua pîduitor schimb de șosefi...

Mircea M. IONESCU

LUCIA ROMANOV A CÎȘTIGAT TURNEUL INTERNAȚIONAL DE TENIS DE LA BRAȘOV

BRAȘOV, 15 (prin telefon). Cele două partide semifinale de pe tabloul feminin, disputate joi dimineața, au mai încălzit puțin atmosfera rece în tribunele arenei centrale a clubului Dinamo (care găzduiește acest tradițional turneu internațional de tenis). După felul cum a început, întâlnirea dintre campioanele României și Japoniei lăsa să se întrevadă o luptă echilibrată. Naoko Sato a condus cu 3-1 în primul set, valorificând o serie de mingi scurte. Dar, apoi, calmul Luciei Romanov, ca și exactitatea acțiunilor ei (pină atunci greșise unele lovituri, smeciuri și chiar servicii), nu au mai acordat japonezei nici o șansă. Rezultat final: L. Romanov — N. Sato 6-3, 6-2. Cea de a doua semifinală a opus din nou, la scurt interval, pe Florența Mihai și Maria Romanov. A fost un meci în care Florența Mihai nu s-a lăsat nici o clipă antrenată în jocul defensiv al Mariei Romanov și venind adesea în față, la fileu, și-a fructificat, cu îndemânarea-i cunoscută, loviturile în lung de linie. A rezultat o victorie fără drept de apel: Fl. Mihai — M. Romanov 6-1, 6-1. În finala probei s-au întâlnit, deci, în

cursul după-amiezii, principalele pretendente: Lucia Romanov și Florența Mihai. A fost nevoie de exact o oră ca meciul să se încheie cu victoria facilă a Luciei Romanov. Florența Mihai nu a mai fost, însă, aceea din meciul semifințial: a pierdut multe ghemuri de la 40-0 și 40-15, a făcut duble greșeli și, în fine, o serie de mingi, relativ ușoare, le-a expediat fie în fileu, fie în aut. Rezultatul final: 6-2, 6-2 în favoarea Luciei Romanov.

În finala de dublu: Sun Jing Huan, Wan Ping (R. P. Chineză) — Florența Mihai, Naoko Sato (Japonia) 7-5, 6-2.

Concomitent, 14 perechi s-au angajat în proba de dublu feminin. Patru cupluri favorite au atins fără dificultăți eforturile de finală: Fl. Mihai, N. Sato — Kuczinska, Sierradzka (Pol.) 6-2 6-3; Hu Na, Li Xin Yi (R.P. Chineză) — Cr. Cazacliu, Moise 6-0, 6-1; L. și M. Romanov — Szökő, Brăstean 6-3, 6-1; Sun Jing Huan, Wan Ping (R. P. Chineză) — Sălăjan, Totoran 6-1, 6-1.

Turneul continuă, aducând în prim-plan probele masculine.

Ion GAVRILESCU

„CUPA TĂRILOR LATINE ȘI GRECIEI” LA TIR

SEVILLA, 15 (prin telefon). Pe polișonul din localitate au continuat întrecerile ediției 1980 a „Cupei țărilor latine și Greciei” la tir, competiție importantă, care constituie unul dintre ultimele teste pe baza cărora vor fi definitivate loturile olimpice.

Astăzi (n.r. ieri), în programul competiției au figurat probele de pușcă liberă 60 l.c., pistol 10 m, seniori și senioare. Din păcate, după victoria din prima zi a Anișoarei Matei, la pistol standard de astă dată, reprezentanții noștri n-au mai evoluat la un nivel mulțumitor. În întrecerea de pușcă liberă, 60 l.c., Ilie Codreanu s-a clasat pe locul 4, cu rezultatul de 594 p. Florin Cristofor a totalizat 591 p. Întrecerea a revenit trăgătorului grec Papanghelos cu 595 p... Tînărul Constantin Țirloiu a realizat, în proba de pistol cu aer comprimat, 365 p, nou record personal. În concursul feminin la aceeași întrecere, Anișoara Matei a totalizat 373 p.

Mîine (n.r. azi), se desfășoară proba olimpică de pușcă liberă 3X40 f și prima manșă a celei de pistol viteză, cînd intră în concurs Corneliu Ion și Marin Stan.

Din țările socialiste KOLINSKE SLOVAN — O NEAȘTEPTATĂ CAMPIONĂ ÎN HANDBALUL IUGOSLAV

Surpriză la sfîrșitul campionatului de handbal al Iugoslaviei. Anul acesta, titlul de campion național a fost cucerit, pentru prima oară, de o echipă din R.S. Slovenia — Kolinske Slovan, din Ljubljana, care a adunat 37 de puncte în 26 de meciuri. Un frumos succes al acestui club, care anul acesta aniversază trei decenii de la înființare. Titlul a fost cucerit în ultima etapă, prin victoria obținută asupra unei echipe, cunoscute și iubitorilor de handbal din România, Medvesciak Zagreb.

Noua campioană a Iugoslaviei este o echipă puternică, completă, care practică un handbal tehnic, viguros și același timp, rapid, care cunoaște arma contraatacului. De la această nouă echipă aprută pe firmamentul handbalului iugoslav de înaltă valoare se așteaptă o reprezentare prestigioasă în „Cupa campionilor europeni”.

Drumul spre titlul suprem al acestui inimos colectiv nu a fost ușor. Începutul l-a făcut acum 30 de ani, dar abia în 1974 clubul a intrat în prima divizie, pentru a o părăsi — din lipsă de experiență — după numai un sezon. Dar următorul campionat, în 1976, clubul a revenit în prima divizie, a cunoscut succese remarcabile în întrecerea cu cunoscutele cluburi Steaua roșie, Medvesciak, Partizan, Zelez-

niciar Sarajevo, Borac Banja Luka etc., a adunat experiență, s-a călît, ca în anul jubiliar al clubului să nu înregistreze decît cinci înfringeri și cinci egaluri, cucerind astfel pentru prima oară titlul.

Merite deosebite au toți jucătorii. Dar greul jucătorilor l-au dus frații Bojovici, Krivokapic (toți trei internaționali), apoi Mejovsek, Gorisek și Mahne. Un rol hotărîtor în cucerirea titlului de campioană națională l-a avut noul antrenor al echipei, inimosul Leopold Jeras, care a știut să organizeze și să conducă perfect jocul echipei. Specialiștii iugoslavi sînt unanimi în aprecierea unui alt factor important în cucerirea titlului. Luînd exemplul baschetbaliștilor iugoslavi — care se conduc jocul echipei. Specialiștii iugoslavi sînt unanimi în aprecierea unui alt factor important în cucerirea titlului. Luînd exemplul baschetbaliștilor iugoslavi — care se conduc jocul echipei. Specialiștii iugoslavi sînt unanimi în aprecierea unui alt factor important în cucerirea titlului. Luînd exemplul baschetbaliștilor iugoslavi — care se conduc jocul echipei.

Să enumerăm, în final, pe componenții noului club campion al Iugoslaviei, la handbal: Brglez, Sirotić, Ravlic (portari), Repina, Krivokapic, Mahne, Mejovsek, Gorisek, Vujnović, Bolha, Doblekar, Longo, M. Bojovici, V. Bojovici, Bacici.

GH. GLISICI

CAMPIONATELE EUROPENE DE JUDO

VIENA, 15 (Agerpres). — La Viena au început întrecerile campionatelor europene de judo, la care participă 186 de sportivi din 29 de țări, printre care și România. Primul titlu, cel de la categoria semigreia, a fost cucerit de francezul Jean-Luc Rouge. Concurantul român

Radu Daniel, după ce a obținut două victorii la Kostelberger și 4 victorii, a fost înțrecut în finala grupei A de cîștigătorul categoriei, clasîndu-se merituos, la debutul său, pe locul 5.

În finala categoriei grea se vor întîlni Tiurin (U.R.S.S.) și Varga (Ungaria).

PESTE 45 Km PE ORĂ ÎN „CURSA PĂCII”

BERLIN, 15 (Agerpres). — „Cursa Păcii” a continuat joi, după o zi de repaus, cu etapa a 5-a: Karpacz — Forst, în cursul căreia caravana ciclistilor a intrat pe teritoriul R.D. Germane. Printre animatorii acestei lungi

și dificile etape, în care s-a realizat o medie orară excepțională (peste 45 km), s-a numărat și tînărul rutier român Costică Bonciu, clasat pe locul cinci, în același timp cu învingătorul, polonezul Jan Brzezny. Pe distanța de 201 km, primii zece sosîți au fost cronometrați cu timpul de 4h 46:56. Cu al doilea pluton la 4 s au sosit M. Romașcanu, N. Savu, T. Sîrbu și C. Căruțașu.

Tricoul galben este purtat, ca și pînă acum, de Iuri Barinov (U.R.S.S.), urmat în clasamentul general de Morozov (U.R.S.S.) — la 22 s, Peterman (R.D. Germană) — la 31 s, Romașcanu ocupă locul 21, la 2:22. Pe echipe conduce formația U.R.S.S.

Vineri se desfășoară etapa a 6-a: Forst — Berlin (107 km).

VICTORII ALE TINERILOR NOȘTRI TENISMANI

BERLIN, 15 (Agerpres). O selecționată de tineri tenismani români a înțrecut în localitatea Kleinmachnow o echipă similară a R.D. Germane. Atît la masculin cît și la feminin oaspeții au cîștigat

cu scorul de 5-0. La feminin, Camelia Chiriac a învins-o cu 5-7, 6-3, 6-1 pe Christine Sulutz. La masculin, Liviu Manoaș a cîștigat cu 5-7, 6-0, 6-4 în fața lui Ștefan John.

CONCURSUL DE PENTATLON MODERN DE LA BUDAPEȘTA

BUDAPEȘTA, 15 (Agerpres). După 4 probe, pe primul loc în concursul de pentatlon modern de la Budapeșta se află Sandow (R.F. Germania) cu 4225 p, urmat de Bajan (Polonia) — 4214 p și Dumitru Spirlea (România) — 4203 p. Proba de înot a fost cîștigată de Csaszari (Ungaria) cu 1272 p. Pe echipe, în fruntea clasamentului se află R.F. Germania cu 12319 p.

TURNEELE PREOLIMPICE DE BASCHET

În turneul preolimpic feminin de baschet de la Varna (meciurile din cadrul grupelor semifinale), Cuba a învins-o cu 87-81 Ungaria, iar Iugoslavia a înțrecut-o cu 65-58 echipa Italiei. Alte rezultate: Canada — Coreea de Sud 77-71; Cehoslavia — R.P. Chineză 75-72.

La Geneva, în turneul preolimpic masculin: Polonia —

Cehoslavia 82-74; Italia — Suedia 82-79; Spania — Franța 103-100.

„Apropo de...” RECORDURI TIMPURI

Șase recorduri mondiale înalte ca luna mai să fi ajuns la jumătate lăta un lucru oarecum neobișnuit pentru lumea atletismului, mai ales că nici unul dintre cele șase recorduri nu are ca autor un atlet de peste Ocean, unde sezonul în aer liber a început mai devreme; toți sînt europeni, or, se știe, pe bălîrul continentului nu se poate vorbi, de obicei, în această perioadă a anului, de o veritabilă „deschidere oficială”.

O primă constatare se impune: atleții se grăbesc, se grăbesc în ritm accelerat, cîștînd noi limite acolo unde se părea că posibilitățile maxime fuseseră atinse. Atleții se grăbesc, pentru că este un olimpic, și în fiecare an olimpic venerabilul lor sport renște, apropiindu-se tot mai mult de ceea ce specialiștii sau simplii microbiști numesc „limita capacităților omești”.

Cine sînt recordmanii? Cu o singură excepție, nume foarte cunoscute: Ilona Slupianek (22,36 m și apoi 22,45 m la aruncarea greutății), Ruth Fuchs (69,96 m la aruncarea suliței), Evelyn Jahl (71,50 m la aruncarea discului), Wladislaw Kosciuszewicz (5,72 m la săritura cu prîjină). Excepția, mai bine-zis surpriza, se numește Ferenc Penzsi, 96,72 m la suliță, un concursor, totuși, de bună valoare (92,14 m în 1979), dar fără palmares. Sulița este însă, se știe prea bine, proba tuturor posibilităților...

Nu este greu de remarcat că cinci din cele șase recorduri au fost stabilite în probele de aruncări, iar dacă o lășăm de o parte pe Slupianek, al cărui progres a fost neîntrerupt în ultimii doi ani, vedem că aruncările lungi domina „avanpremiera” sezonului. „Setea” de performanțe este explicabilă din punct de vedere psihologic (discul și sulița n-au avut sezon de săli și deci nici concursuri în ultimele 5-6 luni), și — cine știe? — poate că aceste recorduri „de mai” vor îmbogăți și căerile de metodici, vor aduce noi indicații, noi informații, alte principii ale antrenamentului modern...

Sau, din nou, „cine știe?”, aceste recorduri timpurii nu sînt decît expresia unei creșteri valorice în timp, iar sezonul abia început nu va aduce, în miezul lui, alte cifre, și mai valoroase. Cine știe?...

Vladimir MORARU

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

CICLISM • Turul Italiei a debutat, la Genova, cu o etapă „prolog” contracronometru individual. Victoria a revenit italianului Francesco Moser, care a parcurs 7.300 km în 9:13.

HALTERE • La campionatele U.R.S.S. de la Moscova, Viktor Mazin a stabilit un nou record al lumii la cat. pană (60 kg) stilul smuls cu performanța de 101 kg (v.r. 130 kg aparținea bulgarului Șt. Dimitrov). La cat. mușcă (62 kg), Aleksandr Senkin a obținut la stilul aruncat 142,5 kg — nou record mondial (v.r. 142 kg — Al. Voronin).

FOTBAL • La Kassel, întîlnirea dintre selecțiile secundare ale R. F. Germaniei și Poloniei s-a încheiat cu victoria gazdelor: 3-1 (1-0). • Finala „Cupei Bulgariei”: Slavia Sofia — Berce Stara Zagora 3-1. • În prima „manșă” a finalei „Cupei Iugoslaviei”: Dinamo Zagreb — Steaua Roșie 1-0 (0-0). Returul: 2-1 mai. • La Atena, în meci-amical: Grecia — Bulgaria 0-0. Titlul de campioană a Ceho-

slovaciei a revenit echipei Banik Ostrava. Zbrojovka Brno și Bohemians Praga, clasate în ordine pe locurile următoare, vor evolua în Cupa U.E.F.A., iar Sparta Praga, în Cupa cupelor.

TENIS • Campionatele internaționale ale R.F. Germaniei, de la Hamburg, au continuat cu partidele din turul doi. Principalele rezultate înregistrate: Vilas — Glickstein 6-1, 6-2; Hovevar — Eberhard 6-4, 7-6; Lendi — Vesselin 6-3, 7-5; Taroczy — Koch 6-4, 6-3; Lewis — Franulovic 7-5, 6-3; Orantes — Johanson 7-5, 6-3; Slozi — Moor 6-4, 6-4. • În turneul feminin de la Tokio, Martina Navratilova a învins-o cu 7-6, 6-1 pe Ann Smith, iar Rosemary Casals a înțrecut-o cu 6-4, 6-7, 6-3 pe Billie Jean King.

VOLEI • Echipa masculină a Poloniei și-a continuat turneul în Japonia jucînd la Aizuwakamatsu la compania reprezentativei țării. Voleibaliștii polonezi au obținut victoria cu 3-2.

● FILMUL PREMIAT nu de mult la Festivalul internațional de la Auzerre, „Scorul”, dedicat rugbyului, a surprins prin perfectă simbioză dintre imagine și muzică. Dar mai mult a surprins declarația regizorului filmului, neozelandezul Arthur Everard, că în calitate și de critic muzical el a optat întîi pentru muzica lui Cealokvski și apoi a adecvat imaginile sportive la această muzică. „Spărgătorul de nuci” și balonul oval... ● WEST HAM UNITED, DIN LIGA A DOUA, a cîștigat „Cupa Angliei”, la fotbal, „clocănarii” învingîndu-l pe „tanarii” londonezi. West Ham United, club fondat chiar la începutul acestui secol, a avut perioada sa de glorie între 1950 și 1978, cînd a activat în prima ligă, perioadă care a stăruit semnului lui Bobby Moore, căpitanul echipei Angliei care a cîștigat World Cup'66, recordmanul selecționării în echipa Angliei (108), avînd și cele mai multe apariții sub culorile clubului — 544 meciuri, între anii 1958 și 1974. Actuala deținătoare a „Cupei Angliei” a mai dobîndit acest trofeu de două ori (1954 și 1975), de fiecare dată onorîndu-și participarea în „Cupa cupelor”, prima dată cîștigînd-o, a doua oară fiind finalistă. De remarcat că actualul antrenor al echipei Angliei, Ron Greenwood, a fost manager la West Ham, în perioada sa de glorie, dar și coach la Arsenal, așa încît s-a bucurat de recenta finală din F.A.

Cup, indiferent de rezultatul ei... ● BOXERUL IUGOSLAV MATE PARLOV (31 ani), fost campion european, olimpic și mondial la categoria semigreia, se retrage din activitatea competițională după 18 ani de performanță, dintre care ultimii cinci ca profesionist. Palmares: 23 victorii, 3 rezultate egale și 3 înfringeri. ● DUPĂ BAHAMONTES ȘI JIMENEZ, o nouă stea în ciclismul

În finala „Cupei cupelor” la fotbal

VEDETELE RATEAZĂ PENALTYURILE!

Pe stadionul Heysel din Bruxelles, care a sărbătorit, cu acest prilej, 50 de ani de existență, s-a disputat miercuri seara finala „Cupei cupelor”, care a opus formației spaniole Valencia pe cea engleză Arsenal. Așa cum am anunțat, victoria a revenit cu 5-4 (după executarea penaltyurilor, scorul fiind egal 0-0, după 120 de minute de joc) echipei antrenată de Di Stefano. Iată cîteva amănunte în legătură cu această finală.

Comentariile agențiilor de presă consideră partida de la Bruxelles ca una dintre cele mai slabe din istoria competiției nr. 2 a cluburilor europene. Mai ales în prima repriză, cele două echipe au jucat atît de prudent, atît de reținut, încît meciul a fost înost, plictisitor. În actul al doilea și în reprizele de prelungiri, jocul s-a mai animat, combatantele au acționat mai decis în ofensivă, dar nici una nu a reușit să înscrie. Față de

perioadele de dominare și de numărul ocaziilor de gol, Arsenalul merita victoria, dar un merit în blocarea atacurilor „tunurilor” îl are portarul Valenciei, Pereira, excelent în cîteva intervenții. Iată cum s-a desfășurat apoi „lupta loviturilor de pedeapsă” care a decis pe cîștigătoarea trofeului: Kempes ratează!; Brady ratează! (cel mai bun jucător al finalistei au gafat în start); Solsona 1-0 Valencia, Stepehon 1-1; Rodriguez 2-1, Sunderland 2-2, Castellanos 3-2, Talbot 3-3, Bonhof 4-3, Collins 4-4; Arrias 5-4, Rix ratează. Scor final: 5-4 pentru Valencia. Formațiile: VALENCIA: Pereira — Carette, Arrias, Tendillo (Castellanos), Botubot, Solsona, Subiras, Bonhof, Saura, Kempes, Rodriguez. ARSENAL: Jennings — Rice, Nelson, Talbot, O'Leary, Young (Collins), Brady, Sunderland, Price, Stepelton, Rix.



spaniol, Faustino Ruperez. Descoperit cu ocazia ediției 1978 din Tour de l'Avenir, tînărul alergător a confirmat acum, în ediția '80 a Turului Spaniei — pe care a cîștigat-o categoric — că este un excelent cățărător, punctul său slab fiind, după cum spun specialiștii, proba contracronometru. ● LA O ORĂ DUPĂ RASUNĂTOAREA LOR VICTORIE asupra Realului Madrid, din C.C.E., jucătorii de la Hamburg se aflau în pat, odihna fiind cupa lor de sampanie. Iorsz Hrubesch, „durul” viri de

atac, a precizat: „Dacă la sfîrșitul lui mai noi vom fi campioni R.F.G. și al Europei, dorurile vor sări în aer”. Deocamdată, Hamburg conduce în clasamentul „Bundesligii”, cu trei etape înainte de final, doar la golaveraj în fața lui Bayern München, iar finala din C.C.E., cu Nottingham Forest, de la 28 mai, se va disputa tot la Madrid... ● LUDMILA TURIȘCEVA-BORZOV, în vîrstă de 28 ani, fostă campioană olimpică la München'72, va participa la Moscova la cea de a patra sa Olimpiadă, dar de această dată nu ca gimnastă, ci ca arbitru. ● ÎN SFÎRȘIT, COE ȘI OVERT ÎMPREUNĂ, la 21 mai, la Crystal Palace din Londra. Dar nu ca adversari, căci în timp ce recordmanul lumii la 800, 1500 m și o milă, Sebastian Coe, va participa în cursa „Mila Banister”, campionul european la 1500 m, Steve Overt, va lua startul în proba de 800 m. Duelul celor doi celebri semifondisti englezi continuă, deci, prin... evitare. ● HARLEM GLOBE TROTTERS, celebrul team american de baschet-spectacol, va împlini în această lună 53 de ani de cînd s-a lansat. De atunci, peste 14.000 de meciuri în compania tradiționalului ei adversar, California Chiefs. Vedetele de ieri: Goose Tatum, Lark Lemmon, Marques Haynes; cele de azi: Lou Dumbar și Jimmy Bablock.

Paul SLAVESCU